

# 习近平在江西考察时强调 解放思想开拓进取 扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章

新华社南昌10月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调，要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握江西在构建

新发展格局中的定位，立足江西的特色和优势，着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展新要求，解放思想、开拓进取，扬长补短、固本兴新，努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在

推进长江经济带发展上善作为，奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日，习近平在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下，先后来到九江、景德镇、上饶等地，深入长江岸线、企业、历史文化街区、

农村等进行调研。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第八巡回指导组负责同志参加汇报会。

## 王毅：中方支持安理会就巴以冲突 举行紧急会议 明确要求停火止暴保护平民

中新社北京10月13日电 中共中央政治局委员、中央外办主任王毅10月12日应约同巴西总统首席特别顾问阿莫林通电话。

王毅表示，中国和巴西都是发展中大国和重要新兴市场国家，一直就共同关心的战略性议题保持沟通协调。中方愿同巴方一道，落实好两国元首达成的共识，共同推动新时代中巴全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

双方重点就巴以冲突

交换意见。阿莫林表示，作为联合国安理会本月轮值主席，巴西将于13日主持召开安理会涉巴以冲突紧急会议。卢拉总统已发表公开信，呼吁以色列停止轰炸行动，保护儿童。解决问题关键在于恢复和谈，巴方愿同中方密切协调，共同推动局势缓和。

王毅表示，中方对巴以紧张局势加剧，造成大量平民伤亡深感痛心。我们反对伤害平民的行为，谴责违反国际法的做法。中方呼吁各方采取克制态

度，尽快实现就地局势降温，防止战火进一步扩大。当务之急是保障平民安全，开辟救援通道，避免加沙出现严重人道主义危机。

王毅指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，症结在于一直没有还巴勒斯坦人民一个公道。此次冲突以极为惨烈的方式再次证明，解决巴勒斯坦问题的出路在于尽快恢复真正的和谈，实现巴勒斯坦民族的正当权利。中方呼吁尽快召开更加权威、更

有影响的国际和会，推动国际社会以“两国方案”为基础达成更广泛共识，并为此制定时间表和路线图。联合国负有责任有义务在巴勒斯坦问题上发挥应有作用。

中方支持安理会就巴以冲突举行紧急会议，赞同聚焦人道主义关切，明确要求停火止暴，保护平民，形成有约束力的国际共识，为此拿出实际举措。中方愿同巴西及有关各方就此保持沟通协调，密切合作。

## 中国国防部： 日本不要在军事扩张的道路上越走越远



10月13日下午，中国国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人张晓刚就近期涉军问题发布消息。

记者：据报道，日计划增加在九州自卫队部署，有分析认为主要是应对中国在冲绳和台海日益加强的“军事威胁”。此外，日防卫省近期提交的2024财年预算

张晓刚：近年来，日

方不断突破“和平宪法”约束和“专守防卫”原则，借渲染周边威胁，大幅增加防卫开支，加快新型作战领域建设，发展远程进攻能力，在军事扩张的道路上越走越远，给地区和国际和平稳定以及战后国际秩序带来严重挑战，引发国内外广泛质疑和高度警惕。

中方敦促日方深刻汲取历史教训，多做有利于维护地区和平稳定的事，而不是相反。

来源：国防部发布

## 中国国防部：中国陆军将赴 印尼参加实兵演习

今天的中国国防部例行记者会上，中国国防部新闻发言人张晓刚表示，10月14日至21日，中国人民解放军陆军将派出兵力赴印度尼西亚日惹特区，参加东盟防长扩大会议人道

主义救援减灾专家组实兵演习。此次演习采取多国混合编组形式组织，主要开展重大自然灾害背景下的人道主义救援减灾桌面推演和实兵演练。

来源：央视军事

## 中国推动与东盟标准“软联通” 携手布局新能源汽车市场

中新社柳州10月13日电 “新能源汽车、设备制造等领域是挑战也是机遇，我们期待抓住契机，双方共同制定应对未来挑战的解决方案。”印度尼西亚驻广州总领事斌德加日前在广西柳州市表示。

10月12日至13日，以“制度型开放：标准联通‘一带一路’，产业发展互利共赢”为主题的第三届中国—东盟标准化合作论坛在柳州举办。来自中国、印度尼西亚、马来西亚、越南等地专家、学者聚焦中国—东盟新能源汽车、装备制造等领域的标准化展开讨论。

斌德加指出，印度尼西亚意识到需要向更环保、更可持续的产业转型。作为世界上最大的镍储备国之一，印度尼西亚

计划建设电动汽车电池产业应对气候变化。他说：“为实现这一目标，我们正与合作伙伴密切合作，其中中国作为最大电动汽车生产国之一的中国。”

与此同时，东盟现已成为中国新能源汽车出口一大热门目的地。目前，中国汽车品牌在东盟地区的市场份额逐渐扩大。位于柳州市的上汽通用五菱汽车股份有限公司，是最早在印尼投资建厂的中国汽车企业。近年来，哪吒、上汽等中国车企也纷纷宣布在泰国开工建设海外乘用车生产基地、新能源汽车关键零部件生产基地。

但开拓东盟市场，关税壁垒容易打破，技术标准、认证规则却不易改变。“标准不仅能加强互联互通，还能带来更多机

会。”印度尼西亚国家标准局副局长扎吉雅表示。为支持新能源汽车，印度尼西亚已经制定38项新能源汽车相关认证标准。

东盟标准与质量咨询委员会主席康妮·萨加拉表示，通过解决由于标准和合格评定程序的不同造成的技术性贸易壁垒，消除非关税壁垒，以便利货物在本地与其他贸易伙伴之间的流动。

为此，东盟标准与质量咨询委员会已批准将东盟—中国汽车对话正式纳入东盟标准与质量咨询委员会的合作范围。

东盟秘书处标准与一致性部负责人伊萨加尼表示，在本次论坛同期举行的第五届东盟—中国汽车对话中，东盟和中国正在讨论东盟—中国绿色汽车

倡议，这是中国汽车技术研究中心与东盟标准与质量咨询委员会汽车产品工作组合作的一部分。

广西壮族自治区副主席苗庆旺表示，广西将大力实施新产业标准化领航工程，希望与东盟国家围绕新能源汽车、农业、中医药等重点领域推进先进技术标准应用，提升产业链标准化水平，大力培养重点领域标准化人才。

据悉，中国—东盟标准化合作论坛举办以来，双方标准交流合作进一步深化。广西积极推进落实《中国—东盟标准化合作论坛南宁倡议》，加强与印度尼西亚、老挝、缅甸和越南在新能源汽车、农业等领域标准化合作。2021年以来，培训老挝、越南、柬埔寨学员6000余人次。

## 第十一次中欧能源对话召开

中新社北京10月13日电 中国国家能源局13日发布消息，中国国家能源局局长章建华12日在北京与欧盟能源委员西姆森共同主持召开第十一次中欧能源对话。

章建华表示，能源是中欧开展合作最早、最重要的合作领域之一。中欧同为全球重要能源消费市

场，在加快能源转型、保障能源安全、实现碳中和等方面，肩负共同使命，并开启了广泛而富有成效的交流合作。在新形势下，中方愿秉持互利共赢的原则，与欧方加强能源安全沟通协调，深化能源转型交流合作，共同打造公平、非歧视、可预期的市场环境，完善合作平台机制，进

一步释放中欧清洁能源合作的巨大潜力，助力中欧全面战略伙伴关系取得务实成果，并为全球清洁能源转型和应对气候变化作出更大贡献。

西姆森表示，欧盟高度重视与中方的绿色发展合作，愿以此次对话为契机，积极扩大与中方在清洁能源领域的合作，推动

合作取得更多实质性成果。

对话期间，双方就能源安全与转型、可再生能源、电力市场改革、绿电认证、绿氢等议题深入交换意见，听取了中欧能源技术创新合作平台、中欧能源合作平台工作进展报告，并就下一步合作重点和方向达成共识。

## 台胞千人参访团在无锡 参访并“点亮心灯”

中新社无锡10月13日电 一千多名台胞12日晚在江苏省无锡市举办“点亮心灯”活动，一架无人机在拈花湾小镇夜空中呈现“两岸和合共生吉祥”和“台海和平两岸一家亲”的字样，抒发两岸同胞共同心声。

“点亮心灯”是佛光山组织台胞千人参访团在无锡参访交流的一项活动。这次活动由台湾国际佛光会中华总会、星云文化教育公益基金会和无锡灵山文化旅游集团

等共同主办，由国际佛光会署理会长慈容、中华总会总会会长赵怡率团，10月10日至15日在无锡、南京举办，来自台北、新北、桃园、台中、高雄、台南等岛内17个县市的一千多名各界台胞参加。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛12日会见了参访团主要成员并出席有关活动。他表示，习近平总书记强调，台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。要和平、要发展、要

交流、要合作是两岸同胞的共同心声，是台湾岛内主流民意。我们坚持和平统一的基本方针，坚持尊重、关爱、造福台湾同胞，将继续致力促进两岸交流合作，深化两岸融合发展，造福两岸同胞。

宋涛表示，两岸同胞都是中国人，都是一家人，家和万事兴。当前两岸关系处在重要关头，希望广大台湾同胞与我们一道，坚决反对“台独”，共同维护台海和平安宁，共同推动两岸关系重回

和平发展正确轨道。

慈容表示，佛光山广大信众无尽感谢大陆方面为缅怀星云法师所作的相关安排。师父在台湾生活了70多年，始终没有忘记自己是中国人，经常教导我们要心系祖国大陆和故乡，不遗余力地向台湾民众宣导民族认同、“两岸一家亲”，维护两岸和平，支持和平统一。

佛光山将继续承袭师父宿愿，以师志为己志，继续为弘扬中华佛教文化、促

进两岸交流合作、推动两岸关系和平发展、实现民族复兴奉献心力。

参加活动的台湾同胞表示，台海和平安定、两岸交流合作深化、同胞往来自由便捷、两岸关系和平发展福泽民生，是广大台胞的共同期盼。期冀明年两岸关系春暖花开，重现和平发展荣景。

2007年10月，星云法师曾以“两岸和合共生吉祥”为主题，组织千名台胞到南京、无锡等地交流参访。16年后，台湾佛

光山再次组织千名台胞来无锡、南京交流参访，到佛光山祖庭寻根问祖，在拈花湾“点亮心灯”，参加活动的台胞表示，江苏各地建设成就和发展进步超乎想象，令人惊叹。台湾乡亲应常来多来。此访旨在缅怀星云法师的民族大义、家国情怀，礼敬星云为推动两岸关系发展和祖国统一作出重要贡献，表达广大佛光山信众对星云追求两岸和合、民族复兴精神风范的传承。